

央行公开市场操作加量

保障流动性合理充裕

近日,央行加量操作逆回购,分别开展500亿元7天期逆回购和500亿元14天期逆回购。专家表示,临近季末和节假日,市场资金需求有所增长,央行适度增加逆回购操作,有助于稳定市场预期,后续料维持小幅净投放格局。

呵护月末流动性

中国人民银行发布公告称,为维护季末流动性平稳,2021年9月17日人民银行以利率招标方式开展了7天期和14天期中标量为500亿元,中标利率为2.2%;14天期中标量为500亿元,中标利率为2.35%。由于有100亿元逆回购到期,当日实现净投放900亿元。

光大银行分析师周茂华表示,9月17日央行公开市场操作加量,主要是因为临近节日,市场跨节资金需求有所增长,并且近期市场利率中枢略抬升,反映出市场资金面略有趋紧。央行适度增加逆回购操作,是在有意呵护资金面充裕。

与此同时,央行重启14天期逆回购也引起市场关注。业内人士表示,这也是出于平滑资金面的考虑,与7天期逆回购搭配使用,可避免资金到期过于集中,由此引发不必要的资金面波动。

“近期操作意味着央行将通过多种政策工具灵活应对短期资金面扰动因素,确保市场流动性合理充裕,有助于稳定市场预期。”周茂华称。

事实上,在月末资金偏紧时点,央行加大逆回购投放力度已成惯常操作。此前,为维护月末流动性平稳,8月末央行连续五个交易日开展500亿元7天期逆回购操作,明确释放出呵护流动性的信号。

有望维持小额净投放态势

除央行流动性工具到期之外,9月中下旬流动性还可能受到财政收支、政府债券发行缴款、季末因素、节假日居民取现等因素的影响。周茂华认为,从历史经验看,节日前后,央行对资金面都呵护有加。预计后续几日央行将继续维持小幅净投放格局。

中国人民银行货币政策司司长孙国锋日前强调,对于财政收支、政府债券发行缴款等因素给流动性造成的阶段性扰

动,人民银行有充足的工具予以对冲,完全可以保持流动性合理充裕。

此外,9月15日,央行足量续做MLF也彰显出央行对季末流动性的呵护。光大证券首席固收分析师张旭表示,目前1年期AAA级同业存单利率在2.68%左右,略低于2.95%的MLF利率,这从侧面反映出当前时点银行体系流动性是充裕的。在这样的市场环境下,人民银行仍进行了较大规模的MLF操作,这说明其充分满足金融机构流动性需求,保持流动性合理充裕的取向。

天风证券固收首席分析师孙彬彬认为,今年以来,央行进一步提高货币调控的精准性和有效性,及时熨平现金投放、财政税收、季末等多种短期波动因素,引导货币市场短期利率围绕公开市场7天期逆回购操作利率在合理区间运行,切实维护了市场流动性稳定。后续央行将继续灵活开展操作,保持流动性合理充裕。

(据《中国证券报》消息)

证监会扩大红筹企业在境内上市试点范围

近日,证监会表示,经国务院批准,现公布《关于扩大红筹企业在境内上市试点范围的公告》,自公布之日起施行。

证监会表示,为贯彻落实《国务院办公厅转发证监会关于开展创新企业境内发行股票或存托凭证试点若干意见的通知》(国办发〔2018〕21号,以下简称《通知》),进一步增强资本市场包容性,支持优质红筹企业在境内资本市场发行证券上市,助力我国高新技术产业和战略性新兴产业发展壮大,推动经济高质量发展,现就红筹企业纳入试点并在境内主板、科创板、创业板上市的有关事项公告如下:

一、除《通知》明确的互联网、大数据、云计算、人工智能、软件和集成电路、高端装备制造、生物医药行业外,属于新一代信息技术、新能源、新材料、新能源汽车、绿色环保、航空航天、海洋装备等高新技术产业和战略性新兴产业的红筹企业,纳入试点范围。二、具有国家重大战略意义的红筹企业申请纳入试点,不受前述行业限制。三、红筹企业申请纳入试点,应当符合《通知》《试点创新企业境内发行股票或存托凭证并上市监管工作实施办法》《关于创新试点红筹企业在境内上市相关安排的公告》等规定的其他条件。

“我国资本市场欢迎优质红筹企业回归上市,特别是高新技术产业和战略新兴产业的企业。故而,证监会将试点范围的行业予以应有的更新和扩展。”南开大学金融发展研究院院长田利辉在接受《证券日报》记者采访时表示,具有国家战略意义的红筹企业不受行业限制,这表明我国资本市场服务国家战略,与时俱进,进而实现高质量发展。

川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳在接受记者采访时表示,扩大红筹企业试点范围,体现了中国资本市场双向开放的包容性越来越强,给投资者带来新的选择。另外,证监会尤其强调了企业的高科技属性,体现了中国产业升级的重要导向。协助企业创新,保障企业的现金流稳定,是国家层面对企业的关注关心,如何扶持专精特新中小企业发展,更是资本市场的热点。未来,高端装备等高科技企业将迎来重要发展契机。(据《证券日报》消息)

兴业银行九江分行开展“红色金融 征信同行”宣传活动

本报讯(陈红梅)为提升社会公众征信与信用意识,保护信息主体合法权益,营造“学党史、用征信、促发展”的良好信用环境,兴业银行九江分行根据相关部署要求,结合本行征信工作实际,自6月1日起开展了形式多样的征信宣传活动。

该行深刻认识到加强征信监管和开展征信宣传工作的重要性,成立了征信宣传领导小组,制定征信宣传方案,进一步拓宽征信宣传的广度和深度,扩大宣传效果;召开征信宣传动员大会,明确宣传主题、宣传口号、宣传进度等量化工作要求,为全面深入开展征信宣传工作打下了扎实的基础。

立足阵地,做好厅堂宣传。该行利用网点LED屏滚动播放活动宣传口号“红色金融 征信同行”,并在网点公共教育区醒目位置摆放与本次活动相关的宣传折页,在厅堂展板处张贴活动宣传海报,为前来使用征信查询机的客户提供帮助。为进一步有效提高宣传效果,分行还借助行内图书馆线下平台,设立“征信书柜”,摆放征信书籍、征信杂志、征信折页等,向所有上门客户开放。

加强力度,走进社区、企业宣传。为达到更好的宣传效果,该行深入群众,发放并讲解宣传折页,进一步普及征信知识,引导社会公众运用征信及相关金融知识,提升征信信息安全意识。6月11日,分行征信宣传

小分队来到九江市中船仪表有限责任公司,开展“征信赋能 助力小微”为主题的征信宣传活动。在活动现场,工作人员向该企业负责人讲解应收账款融资系统的用途与操作、动产融资统一登记系统解答、小微企业融资产品等;向企业员工发放个人征信折页,交流个人征信查询、征信异议处理、新版征信报告查看等征信知识。6月12日,走进柴桑春天社区,向社区居民宣讲征信知识、珍爱自身信用记录的重要性,让他们认识到个人信用记录的重要性不亚于第二张个人身份证,要重视并积极防范网上借贷造成的不良征信记录等,进一步丰富了广大居民的金融知识,效果良好。

学习践行《九江市文明行为促进条例》

公筷公勺 文明用餐 勤俭节约 健康生活

践行文明行为促进条例 共创和谐幸福美好九江

